



南谯着力推动农业农村高质量发展

本报讯(于成龙 全媒体记者李邦军)今年以来,南谯区通过加大涉农投入、建大基地、育大龙头、做大产业、创建品牌,着力推动农业农村高质量发展。上半年,该区农林牧渔业总产值实现12.70亿元,同比增长4.6%,位居全市第一。

优化农业产业结构,促进农民增收。聚焦“1+4+N”特色产业发展模式,以发展“一县一业”食用菌产业为核心,大力发展滁菊、茶叶、水果、水产四大特色产业,同步推动蔬菜、红薯等多种产业齐头并进。目前已形成1500亩食用菌、3000亩滁菊、3.8万亩茶叶、1.36万亩精品水果和5万亩水产的特色产业发展格局。通过调结构、转方式、补短板、提质量,积极推进农产品生产加工供应基地建

设。积极培育一批产业特色明显、带动农户面广、市场竞争力强、运行机制健全的新型农业经营主体,带动广大农民参与乡村特色产业发展。

做好“土特产”文章,打造特色品牌。坚持以质量兴农、绿色兴农、品牌强农为导向,做足“特”字文章,聚力打造“西涧春雪”“滁州栎菇”和“谯·一谯”区域品牌。截至目前,全区已培育市级以上农业产业化重点龙头企业20家,规上农产品加工企业27家。累计创建20个特色鲜明的“一村一品”示范村,其中国家级“一村一品”示范村2个。金玉滁菊成功获评“中华老字号”,“施集”牌绿茶荣获“皖美农品”品牌,成功创建国家级农民合作示范社2个。

提升“双招双引”质效,蓄足发展动能。围绕南谯区优势特色农业产业,聚焦沪苏浙地区,大力招引一批产业关联度大、精深加工能力强、规模集聚水平高、发展后劲足的农业项目。今年以来,新增绿色食品产业链项目6个、总投资额15.79亿元。丰科食用菌产业园暨数字化工厂项目一期建设完成并开始投产,可日产金针菇70吨(15万瓶)、年产2.4万吨,年产值超2亿元,带动就业人数500人以上。总投资5亿元的食用菌产业园及生物质供热项目正加快推进,将有力促进全区食用菌产业实现向现代市场经济、高效经济、集约化规模化、现代商贸物流和一二三产业融合发展“五个转变”。

明光深化宅基地改革助力乡村振兴

本报讯(全媒体记者喻松 通讯员胡艳青)自宅改试点以来,明光市围绕宅基地“三权分置”坚持试点先行、全域并进,摸底数、做规划、建制度、破难题、确实权、颁铁证、促利用,大胆探索宅改“明光模式”,着力打造原创性宅改经验,在盘活闲置资源、保障农民权益、壮大集体经济、助推乡村振兴等方面取得积极成效。

夯实改革基础。制定农村宅基地审批管理实施办法和办事指南,严格执行“户申请、组公示、村

审查、镇审批”程序,乡镇(街道)全部建立用地建房联审联办机制,严格落实“四到场”要求开展审批。探索运用信息化手段推进农村宅基地管理工作,完成全域实景三维建设。

激活土地要素。探索“成片资源”集中开发、“闲置资源”入市盘活、“零碎资源”改造利用三种模式,盘活利用闲置宅基地和闲置农房。动员群众拆除无功能用房7.95万平方米,建成“五小园”5360亩,年收入1300余万元。引

入社会资本发展乡村产业项目12个,带动增收665万元。

助推乡村振兴。将宅基地改革与党建引领、人居环境、乡村治理等融合,打造生态宜居自然村落127个。成立村组两级宅改理事会,将整合形成的集体建设用地通过入市、入股等方式发展生产经营。目前,该市颁发宅基地集体所有权证9574本、房地一体证64019本,实现应领尽领。

人人慈善 共建和谐

9月3日,在第9个“中华慈善日”即将到来之际,来安县组织义工开展义诊、义剪,普及慈善知识等活动,引导有意愿有能力的企业、社会组织和个人积极参与公益慈善事业,营造“人人参与、人人慈善”的社会氛围。

特约摄影吕华
通讯员丁连弟摄



新闻集锦

市民政局学习研讨党的二十届三中全会精神

日前,市民政局认真组织全体干部职工召开党的二十届三中全会精神专项学习研讨会,持续掀起学习热潮。全体民政系统干部职工表示,要强化政治担当,积极主动作为,围绕中国式现代化谋篇布局和推进民政领域各项改革工作,持续推进社会救助综合改革,创新慈善筹募方式、慈善项目运作、慈善队伍建设及内部管理机制,积极应对人口老龄化、养老服务、社会救助、儿童权益保障、残疾人社会保障和关爱服务、社会组织管理、慈善事业发展等领域的改革,确保党中央决策部署在民政系统落地生根、开花结果。

(通讯员郝腾飞 全媒体记者汤珏)

朱湾镇学习贯彻党的二十届三中全会精神

为深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,推动全会精神在基层落地生根开花结果,9月2日上午,定远县朱湾镇开展“举旗帜、送理论”学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲报告会,特邀请定远县委党校相关负责人为全体党员干

(陆兆坤)

小记者团进法院开展采访参观活动

近日,天长融媒体小记者团来到天长市人民法院,对该院干警孙少华见义勇为事迹进行深度采访,现场“追星”。孙少华向小记者们讲述了自己见义勇为的事迹,分享了自己在面对危险时的抉择和坚持,传递出满满的正能量。孙少

(陈茜)

明西街道举行庆祝教师节暨表彰大会

桃李不言,下自成蹊。9月5日上午,在第40个教师节来临之际,明西街道隆重举行2024年教师节暨表彰大会。街道党工委书记丁云飞首先代表

(朱东磊)

教育工作者致以节日的问候和崇高的敬意,并高度肯定了近年来明西街道教育事业取得的显著成就。会上,分别对获评“优秀教师”“优秀教育工作者”的18名教师进行了表彰。

我市提升交通运输行业治理能力

本报讯(全媒体记者包增光 通讯员顾玉彪)今年以来,全市交通运输部门聚焦主责主业,高质量抓项目、优服务、促发展,切实提升交通运输行业治理能力。

在深入推进“高效办成一件事”方面,市交通运输领域178项政务服务事项基本实现“一件事当天办、一次办”。推行“告知承诺+容缺办理”审批服务模式,进一步精减办事材料,推进全省通办平台使用,交通运输领域55个高频事项全部纳入平台。同时创新船检优化服务,推行“信易+船检”,创新“船民电话报检”“船东就近选点”“最多跑一次”等多项船检便民措施,逐步实现

船舶全覆盖,开通快检申报热线。

此外,全力推进协同共治,开展皖苏两地长三角区域超限超载治理专项整治行动,联合省高速公路路政支队、安徽皖通高速公路公司,构建“一路三方”新模式,全方位管控高速公路出入口跟车闯道违法行为。通过开展机动车维修行业专项整治,排查机动车维修企业149家,下发整改通知书86份,注销违规维修企业11家。完成2024年度长三角区域交通运输执法协作应急演练承任务,持续开展交通运输行政执法“四基四化”建设,推动综合行政执法改革向纵深发展。

2024年全市“质量月”活动启动

本报讯 2024年9月是全国第47个“质量月”,活动主题是“加强质量支撑 共建质量强国”。近期,滁州市2024年“质量月”活动启动仪式在市市场监管局隆重举行,拉开了全市“质量月”活动的序幕。市质量发展委员会成员单位、市局相关科室和相关企业80余人参会。

下一步,我市将充分利用全国“质量月”这一契机,扎实开展形式多样的“质量月”活动,提升全民质量素养,促进社会质量共治,强化质量监管效能,构建安全放心诚信的消费环境,加大助企纾困力度,提高产业和区域质量竞争力,推进经济高质量发展,努力为开创质量强市建设新局面,加快建设现代化新滁州提供质量支撑。

(关翔宇)

南谯全面提升营商环境法治化水平

本报讯(吴晓琼 全媒体记者包增光)近年来,南谯区秉持“法治是最好的营商环境”理念,以打造一流营商环境为目标,努力做到“四个聚焦”,千方百计提升企管法治化水平,以高质量法治护航经济社会高质量发展。

南谯区聚焦制度保障提质,开展公共政策兑现和政府履约践诺、促进市场竞争等十大行动,围绕破除“不平等对待企业”制度障碍,进行涉企规范性文件、政策清理,从源头优化法治营商环境。

近年来,南谯区坚持“法治是最好的营商环境”理念,以打造一流营商环境为目标,努力做到“四个聚焦”,千方百计提升企管法治化水平,以高质量法治护航经济社会高质量发展。

南谯区聚焦制度保障提质,开展公共政策兑现和政府履约践诺、促进市场竞争等十大行动,围绕破除“不平等对待企业”制度障碍,进行涉企规范性文件、政策清理,从源头优化法治营商环境。

14名公安干警“上岗”滁州学院

本报讯(王长城 全媒体记者李邦军)9月3日上午,滁州学院与市公安局经开分局和琅琊分局共同开展法治辅导员聘任仪式,14名公安干警成为该校法治辅导员。

近年来,滁州学院与辖区公安开展警校合作,强化法制宣传、深化安全教育、细化应急演练,有效提升了师生的法治意识和自我保护能力。为了进一步加强平安校园建设,该校与辖区公安共同商定,聘任了14名经验丰富、业务精湛的公安干警作为学校法治辅导员。从新学年开始,14名法

治辅导员将定期深入校园,以讲座、咨询等形式,为师生提供全面、精准的法治教育服务。同时,针对当前高发的电信网络诈骗案件,还将结合具体案例,深入探讨防范技巧和应对策略,帮助师生筑牢安全防线。

“法治教育是高校立德树人的重要内容,是培养高素质人才的基石。”滁州学院相关负责人表示,学校将以此次警校合作、聘请法治辅导员为契机,共同探索法治教育的新模式、新路径,推动学校法治教育工作再上新台阶。

涧溪镇以平安建设促进“双提升”

本报讯(全媒体记者包增光)今年以来,明光市涧溪镇以人民为中心、以法治为引领,着力构建共建共治共享社会治理格局,以更高水平的平安建设,不断提升人民群众的安全感和满意度。

涧溪镇严格落实党政主要负责人带头履行法治建设第一责任人职责,充分发挥法治宣传的教育引导作用,结合“常态化扫黑除恶斗争”“国家安全教育日”“民法典宣传月”等,多部门进村入户,深入校园、集市、企业等,多措并举开展大型法治宣传活动。特别是在精准抓好预防电信网络诈

骗、养老诈骗工作中,每月坚持进行研判分析,充分利用干部群、村民群、家长群、警民议事群等推送反诈信息,对农村家庭开展全覆盖式入户走访。为做实做细预防未成年人违法犯罪工作,该镇建立“乡镇—村—家庭”三级责任包保制度,对未成年人不良行为及时分级预防、干预和矫治。

该镇坚持和发展好新时代“枫桥经验”,促使矛盾纠纷排查化解工作经常化、制度化。常态化对矛盾纠纷开展排查,发现问题及时处理。每月召开专题会议,研判当前纠纷难题。



新颜润德启智 璀璨梦想起航

9月4日,学生们在舞台前放飞纸飞机。

当日,滁州市琅琊路小学举行2024年秋季开学典礼,典礼上有校长致辞、行拜师礼、集体舞蹈、放飞纸飞机等多个环节,开学典礼增强了师生的归属感,激励学生们以饱满的热情迎接新学期的挑战,共同开启一段崭新的学习旅程。

见习记者毕鸿 丁婉毓摄